赵磊"四不两直"检查全国文明城区常态化创建工作时强调

把创建工作做在日常经常平常促进城市副中心"里子""面子"双提升

本报讯(记者 陶涛)昨天下午,区委书记、区长赵磊以"四不两直"方式来到九棵树街道和玉桥街道,检查全国文明城区常态化创建工作。赵磊强调,要以时不我待的紧迫感、只争朝夕的责任感和攻坚克难的担当精神,将全国文明城区常态化创建工作做在日常、经常、平常,以群众满意度为出发点和落脚点,汇聚全区合力,促进城市副中心"里子"和"而子"双提升

位于九棵树街道的聚元鸿农贸市场存在环境卫生差、公益广告破损、店外经营、车辆占用消防通道等情况。赵磊逐一察看问题点位,与属地和相关部门负责人现场办公,并要求市场负责人第一时间按照问题清单进行整改。他指出,要紧盯重点补短板,集中力量抓整改,以高标准和实干精神持续推进各项任务落实。

随后,赵磊前往玉桥西路南延道路和洼子1号小区检查。玉桥西路南延道路存在乱停车、占道经营、路面脏污等问题,赵磊指出,要加快整治,把文明城区创建与各领域工作职责全面结合,与提升城市治理能力、治理水平有机融入,以精细化管理促进城市建设"里子"和"面子"双提升。

玉桥街道杨家洼小区及周边存在停车秩序混乱、路面脏污及店外经营现象。赵磊同属地负责人详细了解居民意见建议,指出,要真正深入群众、了解民情、倾听民意、感悟民声,从老百姓的烦心事、揪心事做起,同时积极组织群众参与文明创建活动,切实提升市民群众获得感和满意度。

调研中,赵磊强调,文明城区常态化创建工作做得好不好,关键在于我们的

工作态度、落实力度和推进速度。要始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为全国文明城区创建工作的"根"和"本",把精神文明建设工作摆在更加突出的位置,以舍我其谁的担当精神和求真务实的拼搏作风,提高政治站位,明确工作目标,以钉钉子精神高质量完成每项工作任务,进一步在补齐短板中提升文明城区常态化创建工作水平。

赵磊要求,要坚持从重点工作抓落实,坚持从薄弱环节抓落实,从小处着眼,在细处人手,不放过一条道路、一条街巷、一个角落,巩固已有成果,攻克薄弱环节,狠抓痼疾顽症整改。一分部署,九分落实,要坚持"一把手负责制",亲自研究、亲自部署、亲自督查、亲自协调,多到现场去,多到问题突出的点位去,务求工作实效。要完善督查问责机

制。各单位各部门要主动作为、密切配合、协同发力。

赵磊强调,文明城区创建的根本宗旨是"为民利民惠民",通过文明城区创建把副中心发展成果惠及每一个市的民,这既是我们的工作目标,也是重要进行的工作目标,也是重要推了人民城区为人民",把工作的出发点,把工作的着力点放在对群众提供精细点感、和人性化服务上,把工作的落脚点感、幸全感上,真正为人民办好事、做明城区为人民群众获得感、幸解难事。要开展多种形式的误算。被明城省手看"到"拍手赞"到"动手干",形成创建合力。

区领导汤一原、马可容、倪德才参加。

本报讯(记者 张丽)昨天,市政协"完善城 乡要素融合机制政策,推动农业农村高质量发展"协商议政调研活动在通州举行。市政协农 业和农村委主任享任条加

城乡融合发展既是新型城镇化高质量发展的重要内涵,也是推动新型城镇化高质量发展的重要举措。此前,市政协农业和农村委员会围绕"完善城乡要素融合机制政策,推动农业农村高质量发展"开展多次专题调研。

座谈会上,市政协农业农村委介绍了专题调研情况;通州区农业农村局、区发改委、永顺镇、台湖镇、张家湾镇负责人先后介绍了通州区、本镇城乡要素融合机制政策及推动农业农村高质量发展情况,并提出意见建议;大兴区发改委、农业农村局等单位也分别介绍了有关工作情况。

2019年发布的《北京城市副中心控制性详细规划》指出,要坚持公平共享,坚持城乡融合,坚持改革创新,实现城乡规划、资源配置、基础设施、产业、公共服务、社会治理的一体化,形成功能联动、融合发展,城乡一体的新型城镇化格局。近年来,城市副中心严格贯彻落实规划要求,城镇化速度显著增长,发展环境进一步优化,用地监管不断完善,城乡产业势态良好,公共服务水平不断提高,市政设施逐步完善,建设基础更加牢固,生态建设成效显著,环境品质加速提升,城乡融合发展初见成效。

会后,与会人员还先后来到张家湾设计小镇、皇木厂村,实地考察了特色小镇建设和产业发展,以及村庄基础设施和公共服务建设。

市政协农业和农村委、通州区政协领导毕小刚、孟祥武、禹学河、王子江参加。

农业农村高质量发展推 动 城 乡 融 合 与

6536人次参与垃圾分类积分兑换

本报讯(记者 冯维静)"垃圾分类积分可以换东西啦,你们也快去看看吧!"近日一早,西上园社区的赵国华大爷拎着刚刚用垃圾分类积分兑换的两包纸巾,提醒邻居去兑换生活用品。

为了充分调动社区居民参与垃圾分类的积极性,让社区居民知道分类、学会分类、主动分类,近日,中仓街道联合西上园社区、"潞晓分"平台,在西上园社区开展了垃圾分类积分兑换活动。记者现场看到,消毒液、洗发水、牙膏、抽纸、洗衣粉等日用品应有尽有,在工作人员的指引下,居民们用自己日常垃圾分类投放获得的积分兑换各类日用品。

"我们家中垃圾都会进行分类处理,这次开展积分兑换活动,还能换一些生活用品,大家的积极性更高了。"小区居民王艳拿着刚兑换的洗衣粉说道。

对于前来咨询如何使用"潞晓 分"微信公众平台获得积分的居 民,工作人员耐心解答,帮助居民 关注,教居民如何应用,让更多居 民加入到垃圾分类行动中来。"平 时积极参与垃圾分类或参与来志愿 服务活动,都能获得'潞晓分'积分 奖励。"通州区城市管理委环见外 工作人员说,目前居民可以通过对 分卡和"潞晓分"小程序两种方的居 民需到现场工作人员处查看商品, 使用"潞晓分"小程序的居民从积 分商城中选择对应的商品进行和 约的换,系统生成兑换码,现场 作人员扫描兑换码即可领取商品。

眼下,通州区垃圾分类各项举措正从"指尖"落到"心间"。据统计,自去年5月,垃圾分类小程序"潞晓分"上线以来,通州区居民通过"潞晓分"自主投放厨余垃圾230万余次,参与人数达1.5万余人,通过规范投放厨余垃圾,共产生298万积分。截至今年8月,共有6536人次参与社区举办的积分兑换活动。

首都文明单位于家务乡开展志愿服务

助力文明城区创建

本报讯(记者 全耀飞)开展桶前 值守宣传垃圾分类、清洁村内卫生死 角、为老人提供助洁服务……近日, 于家务乡开展了爱国卫生运动"共建 美丽家园 共筑防疫屏障"周末大扫 除新时代文明实践活动,各基层党组 织党员、群众、志愿者积极参与其中, 齐心协力共创美好家园。

在富各庄村,党员志愿者对村内主要道路、绿地、广场等重点区域进行了清扫。随后,大家将整治重点转向了绿化带,拿铁锹、扫把等工具,将细小的白色垃圾、烟头等杂物通通清理干净,经过两个小时的努力,村庄面貌焕然一新。

永济社区党支部组织党员志 愿者对社区楼门、扶手、无障碍设 施、宣传栏等公共设施进行擦拭清洁,为疫情常态化防控工作创造良好的环境。几名参与桶前值守的党员,为居民讲解垃圾分类的重要意义,指导居民正确进行垃圾分类,提升居民的分类意识。

此外,东马各庄村、王各庄村、小海字村都发动志愿者们对村庄的环境卫生进行彻底清洁整治,为村民打造安全、整洁、舒适的居住环境。

据了解,作为首都文明单位,下一步,于家务乡将持续开展新时代文明实践活动,引导广大党员群众积极参加爱国卫生运动,全面做好疫情防控常态化工作,助力全国文明城区常态化建设,切实提升人民群众的幸福感和获得感。

全区首例渔业生态环境损害赔偿案磋商成功

本报讯(记者 代金光 通讯员 陈萌)近日,通州首例渔业生态环境 损害赔偿案磋商成功,追偿生态环 境损害赔偿金1013.92元。

据了解,今年6月8日,区渔政 执法人员在宋庄镇白庙村白庙橡胶 坝北侧200米水域将使用地笼进行 捕捞的孟某当场查获。经调查,孟 某的行为属在禁渔期内使用禁用 渔具捕捞,涉嫌构成非法捕捞水产 品罪。当日该案件经行刑衔接程 序移送区公安分局依法审查,后经 区检察院批准,孟某被刑事拘留。

经调查认定,孟某的行为已造成潮白河水域生态系统功能退化,根据《北京市生态环境损害赔偿制度改革工作实施方案》的要求,区农业农村局依法启动生态环境损害追偿工作,会同区检察院与当事人开展了生态环境损害赔偿磋商,对生

态环境损害的责任认定、赔偿方式、期限等事项达成一致,赔偿义务人 孟某承担生态环境修复费用1013.92元,采取向有资质的水产苗种生产企业购买苗种在潮白河通州段开展增殖放流的方式修复生态环境,区渔政监督管理站将对增殖放流情况进行监督,双方签定了《生态环境损害赔偿协议》。

据悉,今年以来,区渔政累计出动执法人员 1038 人次、执法车辆255 台次,执法船艇巡航21艘次,巡查河道1786公里,清缴、罚没各类违规网具192张、4921米。截至目前,处理涉渔群众举报61起,立案查处各类涉渔案件33起,行政处罚31人,移交公安机关禁渔期使用禁用渔具非法捕捞追诉刑事责任案件1起,配合公安机关立案刑事追诉案件3起,追诉刑事责任人4人。

通州"双节"市场蔬菜副食品供应足

本报讯(记者 王军志)中秋节、国庆节即将到来,通州区市场、超市商品供应充足,购销两旺,主要副食品价格保持基本稳定。

昨日,在玉桥中路鑫隆市场,记者看到,市场时令蔬菜、肉类、鱼类品种丰富,为了迎接中秋节,各商户普遍增加了进货量,价格变化不大。"这里品种全,价格也跟平时差不多,我平时经常来这里买菜。"家住玉桥东里社区的牛先生说。

为迎接"双节"的到来,位于物资学院路的华联超市也做了不少准备。据超市负责人介绍,超市在

一个月前就对市场进行专门调研, 提前准备各种商品,以保证货源充足、物价平稳。

在八里桥市场,除了常见的瓜果菜品之外,月饼、驴打滚、咯吱盒等地方特色食品也深受消费者喜爱。其中月饼进入销售高峰,除了八宝、五仁、豆沙、百果等传统月饼,榴莲月饼、流心月饼等"网红"也备受消费者欢迎。据了解,为保证节日米、面、粮、油和蔬菜供应、价格稳定,该市场积极对接产地,并对每日的销量和库存情况及时统计,确保库存充足。

推进文明城区常态化建设

文明创建让村庄告别"脏乱差"

窑厂村"变形记"

本报记者 郭丽君



治理后窑厂村环境大变样,新铺的柏油路平坦整洁,价篱笆美观养眼。记者 唐建/摄

漫步在中仓街道窑厂村平坦整洁的柏油路上,不到300米的路两侧绿树成荫,花香弥漫,房前屋后的小菜园蔬菜长势喜人,几位老人凑在一起拉家常,孩童在院里空地上追逐嬉戏。

"现在的环境真是让人眼前一亮,到处于干净净,以前胡乱堆放的垃圾杂物也没有了。"看着眼前的居住环境大变样,今年70多岁的郭乃栋笑得合不拢嘴。

郭乃栋居住的窑厂村是平房区,曾经是"脏、乱、差"的代名词。贯穿该村275米长的主路,坑洼不平,刮风一身土,下雨一脚泥,道路两侧杂草丛生。生活垃圾和各类杂物随处堆放,夏季蚊蝇满天飞,附近住户苦不进言

中仓街道社区建设办工作人员介绍,今年9月3日,中仓街道正式接管了窑厂村、东营前街和东营后街,同时启动三地环境卫生和综合治理工作,向区发改委申请了小微项目资金。协调区城管委重新铺设窑厂村主路,街道对道路两侧墙面进行粉刷,打造文化墙,又为道路两侧的小菜园统一搭建了竹

篱笆

村中原来的胡同都是土路,坑坑洼洼,中仓街道又联系施工单位重新铺设。最令村民树大拇指的,是村中原来臭气熏天的化粪池被填埋,新建了规范化的污水井,困扰村民几十年的老大难问题彻底解决了。

记者在窑厂村看到,新铺的柏油路干净整洁,竹篱笆美观养眼,园内蔬菜郁郁葱葱,鲜花竞相开放,一派田园美景。"给政府点赞!"一名村民为中仓街道文明城区常态化创建工作竖起大拇指。

在东营前街和东营后街,经过此次环境 治理也有了翻天覆地的变化。如今,坑洼土 路被平坦整洁柏油路代替;以前路两侧一堆 堆的垃圾不见了……据了解,为尽快还百姓 干净整洁的居住环境,中仓街道组织数十名 工人和五辆垃圾车齐上阵,用一个星期时间 共清理200余车垃圾。柏油路铺设从开工到 竣工仅用4天。"百姓特别支持。"据施工方负 责人介绍,不少居民还自发加入了清理环境 的队伍。



内蒙古翁牛特旗党政代表团来通考察

深化对接 共谋东西部协作新篇章

本报讯(记者 陈苑君)昨天,内蒙古 赤峰市翁牛特旗党政代表团来通,对接东 西部协作工作。

自2011年帮扶翁牛特旗以来,通州区与翁牛特旗两地同心合力,全力推进各项帮扶协作工作,通过精准对接,劳务协作和消费帮扶成效不断提升,形成全方位帮扶格局。

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果、实现同乡村振兴有效衔接的起步之年。通州始终把实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接当作一项重要的政治任务来抓,今年已对翁牛特旗实施数十个帮扶项目,并选派新一批党政干部、专技人才赴翁牛特旗,全方位加强智力

座谈会上,翁牛特旗旗委书记张国华感谢通州区给予翁牛特旗的支持和帮助。希望进一步加强各领域的交流合作, 壮大翁牛特旗主导产业,推动百姓持续增收,与通州区携手实现共同富裕。

区委常委、常务副区长阳波代表通 州区欢迎翁牛特旗党政代表团的到来。 他说,随着城市副中心建设发展,两地协 作有了更加广阔的平台。通州区将坚决 扛起东西部协作重大政治责任,推动巩 固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔 接,进一步拓展合作交流领域,强化帮扶 合力,不断开创两地交往交融、合作共赢 的新局面。

区委常委、统战部部长、副区长王岩 石参加会议。

区人大代表视察"碧水保卫战"实施情况

本报讯(记者 陈苑君)昨天上午,区 人大常委会组织区人大代表先后来到河 东再生水厂、河东污泥处置厂和运潮减河 水质自动监测站,视察通州区"碧水保卫 战"实施情况。

区人大代表首先来到河东再生水厂和河东污泥处置厂。河东再生水厂位于南刘各庄西南减运沟西侧,收集并处理污水范围为北运河以东、运潮减河以南地

区,近期同时收集并处理运潮减河以北部分污水。河东污泥处置厂位于再生水厂西侧,占地面积15180平方米,日处理污泥100吨,经过处理后的发酵产品可用于有机肥料加工、林业用地肥料、土壤改良剂使用等

随后,区人大代表来到运潮减河水质自动监测站,该监测站装有化学需氧量自动在线监测仪、氨氮自动在线监测

仪、总磷总氮自动监测仪以及常规五参数分析仪等专业仪器,可实时监测断面水质。

座谈会上,区生态环境局相关负责 人汇报了通州区"碧水保卫战"工作进 展。2017年至2020年,通州区地表水环 境质量改善率分别为37.33%、60.9%、 9.03%、19.5%,普遍提升3—4个水质类 别。2020年底,生态环境部考核的5个断 面,达到 IV 或 V 类水质级别,超额实现"十三五"水质目标。下一步,通州区将从建立台账、完善机制、创新管理手段、强化执法、政策引导等方面全方位打好组合拳,形成合力加大"法治"力度,统筹推进各部门、各属地督察反馈问题整改,实现通州区水体长治久清。

区人大常委会副主任张绍武参加活动。